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(午後３時００分 開会) 

○議長(大房正治)本日は、ご苦労様でございます。 

  出席議員が定足数に達しましたので、これより三島市外五ヶ市町箱根山組合

議会２月定例会を開会いたします。  

  直ちに本日の会議を開きます。  

  地方自治法第１２１条の規定により、管理者あて出席方を通知しておきまし

たので、ご報告申し上げます。  

  本日の議会に２２番  横山博一議員より欠席する旨の通告がありましたので、

ご報告申し上げます。  

本日の議事日程は文書をもってご通知申し上げたとおりであります。  

ここで、議長よりご報告申し上げます。  

清水町選出の桐原直紀議員が昨年１２月２５日にご逝去されました。また、   

監査委員の高藤忠治氏が昨年１２月２０日にご逝去されました。誠に痛恨の  

極みであり、哀悼の意を表するとともに、心よりご冥福をお祈りいたします。  

 ここで、黙祷を捧げたいと思いますので、皆さんご起立ください。  

〔  全 員 起 立 〕 

〔  黙 祷 〕 

ありがとうございました。ご着席ください。 

それでは、これより日程に入ります。  

 

△日程第１         会期の決定 

○議長(大房正治)日程第１ 会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本定例会の会期は本日一日としたいと思いますが、これ

にご異議ございませんか。  

     〔「なし」と呼ぶ者あり〕  

○議長(大房正治)ご異議なしと認めます。 

よって本定例会の会期は、本日一日と決定いたしました。  

 

△日程第２         会議録署名議員の指名 

○議長(大房正治)次に、日程第２ 会議録署名議員の指名を行います。  

会議録署名議員は、会議規則第１０８条の規定により、議長において１１番  

鈴木文子議員、１２番 甲斐幸博議員の両名を指名いたします。 
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△日程第３    議第１号   令和５年度  三島市外五ヶ市町箱根山組合会計  

補正予算案（第２号） 

○議長(大房正治)次に、日程第３ 議第１号 令和５年度 三島市外五ヶ市町箱根山

組合会計補正予算案についてを議題といたします。  

  本件について当局から提案理由の説明を願います。  

〔  杉山浩生副管理者登壇 〕 

◎副管理者(杉山浩生 )ただいま、上程になりました、第１号  令和５年度  三島市

外五ヶ市町箱根山組合会計補正予算案ついて、提案の要旨を申し上げます。  

今回の補正は、既定 の予算に６０２万９ 千円を追加し、予算 の総額 を     

８，５７２万８千円にしようとするものであります。はじめに、歳入の説明を

いたしますので、お手元の補正予算案６ページ、７ページをお開きください。

２款  財産収入、１項  財産運用収入、３目  森林収入、１節  造林木売却収入   

５３８万円は、森林経営計画に基づき実施している間伐等に伴うものですが、

精算の結果、増額の見込みとなったことから追加しようとするものです。  

次に、８ページ、９ページをお開きください。２項１目１節  補償料収入    

６４万９千円は、ＪＲ東日本の送電線路と植栽木との離隔距離を確保するため

の伐採に伴うものなど支障木伐採補償料を追加するものであります。  

次に、歳出のご説明をいたしますので、１０ページ、１１ページをお開きく

ださい。２款 総務費、１項 総務管理費、１目 一般管理費、４節  共済費２０

万円は、共済組合負担金が不足する見込みとなったことから増額しようとする

ものです。 

次に、１２ページ、１３ページをお開きください。３款１項  財産費、１目    

管理費、２４節 積立金５８０万円は、一時的収入が増えたことも踏まえ、組合

の長期にわたる財政の育成を図り、財政運営の健全化を確保するために増額  

しようとするものです。  

次に、１４ページ、１５ページをお開きください。４款１項１目  予備費は、

２万９千円を追加するものであります。  

以上で説明を終わります。よろしくご審議の上、ご賛同賜りますようお願い

申し上げます。 

○議長 (大房正治 )説明が終わりましたので、これより本件について質疑を許し  

ます。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕  

○議長(大房正治)なければ本件についての質疑を打ち切ります。  
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これより本件について討論を許します。  

〔「なし」と呼ぶ者あり〕  

○議長(大房正治)なければ討論を終わり、これより議第１号  令和５年度  三島市

外五ヶ市町箱根山組合会計補正予算案について採決いたします。  

原案どおり可決することにご異議のない方は挙手を願います。  

〔  賛 成 者 挙 手 〕 

○議長(大房正治)挙手全員と認めます。  

よって議第１号は原案どおり可決することに決定いたしました。  

 

△日程第４    議第２号   令和６年度  三島市外五ヶ市町箱根山組合会計  

予算案 

○議長(大房正治)次に、日程第４ 議第２号 令和６年度 三島市外五ヶ市町箱根山

組合会計予算案についてを議題といたします。  

  本件について当局から提案理由の説明を願います。  

〔  杉山浩生副管理者登壇 〕 

◎副管理者(杉山浩生)ただいま、上程になりました、議第２号 令和６年度三島

市外五ヶ市町箱根山組合会計予算案について、提案の要旨を申し上げます。  

  予算書３ページと４ページをご覧ください。本年度の予算額は、７，００２

万７千円となり、歳入歳出ともに前年度に対し１８万円の増、率で申し上げ  

ますと０．３％の増となっております。はじめに、歳入の内容についてご説明

をいたします。お手元の予算書６ページ、７ページをお開きください。１款   

使用料及び手数料、１項１目  使用料、１節  電柱敷使用料２１３万４千円は、

東京電力が８３８本、ＮＴＴが５８５本の電柱敷使用料となります。２節    

その他使用料１６０万２千円の主なものは、土地占用料１５７万１千円で、  

熱海ガス株式会社のガス管埋設に伴うものなど、土地の占用に係るものでござ

います。  

次に、１０ページ、１１ページをお開きください。２款  財産収入、１項    

財産運用収入、１目  財産貸付収入、１節  貸地料の３，９２０万４千円は、   

芦の湖カントリークラブほかの法人及び一般貸付による貸地料で、詳細はお手

元の予算資料、２ページ、３ページに記載してございます。２目  利子及び  

配当金１節  預金利子１４０万８千円は、積立金の累計予定額８億１，７２０

万円の運用利子でございます。３目  森林収入、１節  造林木売却収入１６０  

万円は、函南町地籍の分収造林等に係る森林経営計画に基づき実施される間伐
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に伴う木材の売却収入です。  

次に、１２ページ、１３ページをお開きください。２項１目１節  補償料   

収入１，５７２万３千円は、東日本旅客鉄道及び東京電力からの送電線下補償

料１，５２３万５千円などで、詳細につきましては、予算資料の３ページ下段

に記載してございます。次に、１４ページ、１５ページをお開きください。   

土地売却収入は廃項です。  

次に、１６ページ、１７ページをお開きください。３款１項１目１節  繰越

金は、令和５年度の決算見込みから８００万円を計上させていただきました。

次に、２０ページ、２１ページをお開きください。４款  諸収入、２項１目   

雑入、１節  その他雑入３５万４千円の主なものは、５年契約で更新をして   

おります森林保険料の地元負担金３５万３千円です。  

次に、歳出のご説明をいたします。２２ページ、２３ページをお開きくだ   

さい。１款１項１目  議会費６８４万７千円は、組合議会の運営に要する経費

です。令和６年度は、県外への２泊３日による視察研修を計画しており、その

経費を計上させていただきました。  

次に、２４ページ、２５ページをお開きください。２款  総務費、１項 総務

管理費、１目  一般管理費３，５６２万３千円は、特別職と一般職３名の人件

費をはじめ、組合の管理事務に要する経費で前年度と比べ３２３万３千円の  

増額となっております。増額となった主な理由は、組合のホームページを作成

するために委託料を計上したことや、事務用パソコンが更新時期を迎え、周辺

機器も含め購入するために備品購入費を増額したこと等によるものです。  

次に、２８ページ、２９ページをお開きください。２項１目  監査委員費     

１２万５千円は、監査事務に要する経費です。  

次に、３０ページ、３１ページをお開きください。３款１項  財産費、１目   

管理費２，００４万２千円は、組合の核となる業務であります。主なものをご

説明いたしますので、右側の説明欄をご覧ください。財産管理事業１，６８９

万７千円のうち、１０行目の森林保険料６０万５千円は、森林災害に備え加入

する森林保険の５年毎に更新が必要となる契約保険料です。次に財産管理台帳

補正調査業務委託料２６０万円は、現在、三島市地籍内において実施されてい

る地籍調査事業を補完するため、字南砥石地区の境界確認と測量業務を委託し

ようとするものです。４行おいて次の機械器具費１００万円は、三島市消防団

に貸与する山林火災対応用機材等の購入費でございます。１行おいて次の農林

道事業負担金３１８万６千円は、三島市および函南町が実施する林道維持管理

事業に係る事業費の一部を負担しようとするものでございます。２行おいて次
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の地籍調査事業負担金４７万３千円は、三島市が実施する箱根山工区の地籍調

査事業について、事業費の５％を負担するものです。２行おいて次の送電線下

補償料地元交付金４７３万９千円は、東日本旅客鉄道及び東京電力からの送電

線下補償料を補助金等交付規則に基づきまして、関係団体に交付するものです。

詳細につきましては、予算資料の５ページ中段に記載してございます。１行  

おいて次の森林セラピー誘客事業補助金１００万円は、新規事業となります。

箱根西麓の森林資源の活用を図る仕組みづくりの一環として健康と観光を  

テーマにした取り組みを地域連携により計画しています。令和６年度は、森林

セラピーガイドの資格取得・育成や、ウォーキングコースを選定し、実証実験

を行う経費等の補助を見込んでいます。次に水利採草補償料４０万２千円は、

芦の湖カントリークラブからの水利採草補償料を関係団体に交付するもの  

です。２行おいて次からの貸付地管理事業の貸付地維持管理事業補助金３０  

万円と分収造林地管理事業の分収林維持管理事業補助金８０万円は、境界確認

や草刈りなど、貸付先の団体等が行う山林管理活動に対する補助金です。  

 次に、３２ページ、３３ページをお開きください。右側の説明欄をご覧くだ

さい。直轄地管理事業２０４万５千円のうち、直轄林管理事業委託料１９２万

５千円は、枯木直轄林や函南直轄林等の草刈りなど、その維持管理に必要な  

業務について、委託しようとするものです。次に、２目  森林費４３９万円に

ついてご説明いたします。平成２５年８月に策定された三島直轄林整備事業  

計画に基づいて森林の保全整備を推進していくために必要となる１２節  委託

料２０２万円と１８節  負担金補助及び交付金２３７万円となっております。

その詳細についてご説明いたしますので、右側の説明欄をご覧ください。森づ

くり事業のうち、１行目の広葉樹林化区域保全整備業務委託料９１万円は、  

当該計画の中で利用目的別に設定されております創始の森や学びの森及び  

景観創造の森など、当該区域の下刈りや獣害対策など森林の保全整備について

委託をしようとするものです。詳細につきましては、予算資料の７ページ上段

に記載してございます。次に広葉樹林化区域間伐業務委託料８３万円は、協働

の森の間伐や笹刈りなどを委託しようとするものです。次に混交林化区域保全

整備業務委託料２８万円は、すでに遊歩道の整備を実施しております諏訪の台

渓畔林区域の維持管理を委託しようとするものです。次に三島フォレストクラ

ブ事業補助金２０万円は、三島フォレストクラブが実施している森林保全活動

に対して補助しようとするものです。次に箱根接待茶屋の森事業補助金１９０

万円は、箱根接待茶屋の森、およそ１０ヘクタールにおいて実施される保全  

整備・維持管理活動をはじめ、毎年４回の開催を予定しております、森林環境
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教育や人材育成を目的とした森の楽校の開催、その活動に対しまして補助しよ

うとするものであります。次に森林ボランティア推進事業負担金２７万円は、

三島市が委託する森林・林業人材育成事業に係る森づくり講座及び間伐入門  

講座に伴う事業費の一部を負担しようとするものです。なお、その他の箱根山

組合管理地内の間伐につきましては、特段の予算措置を必要としない森林経営

計画による施業を引き続き積極的に推進して参ります。  

以上、ご説明いたしました事項の詳細につきましては、別紙、予算資料及び

事業計画箇所図にも記載してございますので、併せまして参考にしていただき

たいと存じます。  

以上で説明を終わります。よろしくご審議の上、ご賛同賜りますようお願い

申し上げます。 

○議長(大房正治)説明が終わりましたので、これより本件について質疑を許しま

す。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕  

○議長(大房正治)なければ本件についての質疑を打ち切ります。  

これより本件について討論を許します。  

〔「なし」と呼ぶ者あり〕  

○議長(大房正治)なければ討論を終わり、これより議第２号 令和６年度 三島市

外五ヶ市町箱根山組合会計予算案について採決いたします。 

原案どおり可決することにご異議のない方は挙手を願います。  

〔  賛 成 者 挙 手 〕 

○議長(大房正治)挙手全員と認めます。  

よって議第２号は原案どおり可決することに決定いたしました。  

 

△日程第５   議第３号  組合監査委員（識見を有する者）の選任について 

○議長(大房正治)次に、日程第５ 議第３号  組合監査委員（識見を有する者）

の選任についてを議題といたします。  

  本件について当局から提案理由の説明を願います。  

〔  豊岡武士管理者登壇 〕 

◎管理者 (豊岡武士 ) ただいま、上程になりました、議第３号  組合監査委員の 

選任についてご説明申し上げます。  

去る１２月２０日に組合監査委員の髙藤忠治氏がご逝去されました。在任中

のご尽力に改めて感謝を申し上げるとともに、心からご冥福をお祈り申し上げ
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る次第であります。  

したがいまして、監査委員が欠員となっておりますので、その後任といたし

まして、新たに藤沼和明氏を選任したく地方自治法第１９６条第１項の規定に

より議会の同意を求めるものであります。藤沼和明氏は、長年、三島農業協同

組合、三島函南農業協同組合に勤続され、現在は、富士伊豆農業協同組合の   

代表理事専務を務められるとともに三島市外三ヶ市町箱根山林組合の監査委員

も平成２５年から務めていただいており、本組合の財務管理、財産の管理運営

に関しましても優れた識見を有しておりますので、監査委員としてまさに適任

であると存じます。  

以上、よろしくご審議の上、ご同意賜りますようお願い申し上げます。  

○議長 (大房正治 )説明が終わりましたので、これより本件について質疑を許し   

ます。 

○１番 (渡邉菊雄 )この方を反対している訳では無いのですが、三ヶ市町で監査  

委員をやっているのに、五ヶ市町を兼任しても問題は無いのでしょうか。  

◎副管理者(杉山浩生)問題ないと考えております。むしろ三ヶ市町、五ヶ市町を

一緒に監査して頂ける一人の目があるということで、私共としては今まで以上

に監査能力を発揮されるのではないかと期待しているところでございます。  

〔「なし」と呼ぶ者あり〕  

○議長(大房正治)なければ本件についての質疑を打ち切ります。  

これより本件について討論を許します。  

〔「なし」と呼ぶ者あり〕  

○議長(大房正治)なければ討論を終わり、これより藤沼和明氏の組合監査委員に

ついてはこれに同意する方は起立を願います。  

〔  賛 成 者 起 立 〕 

○議長(大房正治君)起立全員と認めます。 

よって藤沼和明氏の組合監査委員の選任については、これに同意することに

決定いたしました。  

〔藤沼和明君  入場、着席〕 

○議長（大房正治）ただいま組合監査委員の選任について同意を得られました   

藤沼和明氏から発言を求められておりますので、これを許します。  

〔藤沼和明君  登壇 挨拶〕 

◎監査委員(藤沼和明)ただいま、三島市外五ヶ市町箱根山組合  監査委員の選任に

ついて、同意をいただきました、藤沼和明でございます。  

元より至らぬ身ではございますが、皆様の御指導を仰ぎながら、監査の重要
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性を認識し、誠実、公正且つ厳密に監査を行いたいと存じます。そのためには

皆様方の更なるご指導・ご鞭撻を賜りたいと存じますのでお願い申し上げます。 

本日はありがとうございました。  

○議長（大房正治）以上で、本日の議事は終了いたしました。  

ここで豊岡管理者より発言を求められておりますので、これを許します。  

〔管理者  豊岡武士君登壇〕 

◎管理者(豊岡武士) 議会閉会にあたり、一言お礼のご挨拶を申し上げます。本日

の三島市外五ヶ市町箱根山組合議会２月定例会におきましては、令和６年度の

予算案をはじめとした議案につきまして、慎重なるご審議の上、議決を賜り、

厚く御礼申し上げます。  

令和５年度の事業につきましては、予算が伴うものはもとより、森林経営    

計画に基づく利用間伐や再造林などの森林施業についても皆様方のご理解と  

ご協力により、順調に進捗しております。  

令和６年度の予算、事業等におきましても適正な執行を図るとともに箱根山

組合共有地基本構想の具現化に向け、三島直轄林整備事業計画に基づく森づく

りに、引続き、着実に取り組み、公益的機能の向上、治山・治水を基本理念と

して防災、減災に寄与するべく森林整備を進めていく所存でございます。  

議員の皆様におかれましては、今後さらにご指導、ご鞭撻を賜りますよう、

お願い申し上げます。  

立春を過ぎ、暦の上では春を迎えたところではございますが、まだまだ寒さ

の厳しい日々が続くことが予想され、特に箱根西麓において、春の訪れを実感

するにはまだ相当の時間が必要かと存じます。くれぐれも議員の皆様には、    

ご健康に留意され、ますますご健勝にてご活躍くださいますようご祈念申し   

上げまして、御礼のご挨拶とさせていただきます。ありがとうございました。  

○議長(大房正治君)これをもちまして、２月定例会を閉会いたします。  

ご苦労様でございました。  

(午後３時２９分 閉議) 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名いたします。  

 

令和６年２月９日 

 

 

議 長      大房 正治  

 

 

会議録署名議員  鈴木 文子 

 

 

会議録署名議員  甲斐 幸博  


